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Больш 
як 5 ты сяч 

бяз ві за вых ту рыс таў 
на ве да лі Грод на з па чат ку 
2018 го да, па ве да мі лі 
ва ўпраў лен ні спор ту 
і ту рыз му Гро дзен ска га 
абл вы кан ка ма. Ня гле дзя чы 
на тое, што лю ты — 
да лё ка не са мы ак тыў ны 
ў пла не ту рыз му пе ры яд, 
ад зна ча ец ца ста ноў чая 
ды на мі ка, рост ці ка вас ці 
за меж ні каў да рэ гі ё на. 
Кож ныя вы хад ныя 
ста вяц ца но выя рэ кор ды 
па коль кас ці бяз ві за вых 
ту рыс таў, якія на ве да лі 
го рад. Ка лі ў сту дзе ні 
па су бо тах гэ тая ліч ба 
скла да ла ка ля 200—250 
ча ла век, то, на прык лад, 
у апош ні ўік-энд іх 
пры еха ла звыш 400. 
У вы хад ныя едуць у 
асноў ным ар га ні за ва ныя 
гру пы, а ў буд нія дні 
час цей го рад на вед ва юць 
ін ды ві ду аль ныя ту рыс ты.
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Якас ныя кад ры 
заў сё ды ў трэн дзе

У най маль ні каў ёсць прэ тэн зіі 
да пра фе сій най пад рых тоў кі спе цы я ліс таў

У Гро дзен скай воб лас ці на па ча так го да най маль ні кі 

за яві лі аб на яў нас ці амаль 8 ты сяч ва кант ных пра цоў-

ных мес цаў. З іх кры ху больш за па ло ву — для ра бо чых 

спе цы яль нас цяў. Але ёсць вы со кая па трэ ба і ў слу жа-

чых — ва ўра чах, ін жы не рах, пе да го гах і на ват стра ха-

вых аген тах. Праў да, за паў няць ва кан сіі ня прос та — на 

рын ку пра цы не ха пае кам пе тэнт ных спе цы я ліс таў.

Сі ту а цыя ста бі лі зу ец ца
Сё ле та на рын ку пра цы рэ гі ё на ча ка ец ца «па цяп лен не». 

Гэ та зна чыць, што асноў ныя кро кі па ап ты мі за цыі ўжо зроб-

ле ны. За два мі ну лыя га ды толь кі ў асноў ным сек та ры эка-

но мі кі коль касць ра бот ні каў зні зі ла ся на 22 ты ся чы ча ла век. 

За раз пра цяг ва ец ца ства рэн не но вых пра цоў ных мес цаў, 

і коль касць ва кан сій за мі ну лы год па вя лі чы ла ся ў паў та ра ра за. 

Ад па вед на зні зі ла ся і коль касць бес пра цоў ных у рэ гіё не. Гэ та 

ро біць ры нак пра цы больш ста біль ным і гнут кім. Ра зам з  тым 

боль шасць прад пры ем стваў ча ка юць рос ту вы твор час ці.

— Мы пра вя лі апы тан не ся род 208 асаб лі ва знач ных прад пры-

ем стваў рэ гі ё на, дзе за ня та ка ля 20 % усіх пра цоў ных воб лас ці, — 

ад зна чыў на мес нік стар шы ні ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і 

са цы яль най аба ро не Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Сяр гей 

МЯС НІ КОЎ. — Дзя ку ю чы гэ тым да сле да ван ням, скла дзе ны пра-

гноз тэн дэн цый на рын ку пра цы. У рэ ест ры прад стаў ле на 150 пра-

фе сій у роз ных сфе рах дзей нас ці. Боль шая част ка з 

іх ува хо дзіць у раз дзел па вы ша на га по пы ту.

Гос ці з 32 кра ін гэ ты мі дня мі за ві-

та юць у бе ла рус кую ста лі цу, каб 

пры няць удзел у маш таб ным кніж-

ным свя це. Азер бай джан, Ар ме нія, 

Вя лі ка бры та нія, Гер ма нія, Грэ цыя, 

Із ра іль, Лат вія, Літ ва, Мал до ва, 

Па кі стан... Лі та ра тур ныя на він кі 

з са мых роз ных кут коў пла не ты 

з 28 лю та га па 4 са ка ві ка бу дуць 
прад стаў ле ны ў вы ста вач ным па-
віль ё не па пра спек це Пе ра мож-
цаў, 14. Га на ро вы госць сё лет ня га 
кніж на га свя та — Сер бія.

У пра гра ме ўдзе лу Га на ро ва га гос-

ця кніж на га кір ма шу за пла на ва на вы-

стаў ка На цы я наль най біб лі я тэ кі Сер біі 

«Серб ская лі та ра ту ра ў Пер шай су свет-

най вай не». Прой дуць твор чыя су стрэ чы 

з вя до мым серб скім пра за ікам Го ра нам 

Пет ра ві чам, Да янай Ла за ра віч — пе ра-

клад чы цай на серб скую мо ву збор ні ка 

Мак сі ма Баг да но ві ча «Вя нок», а так-

са ма серб ска-бе ла рус кая лі та ра тур ная 

су стрэ ча «Твор чы і на ву ко вы тан дэм: 

Іван Ча ро та і Дра ган Ла кі ча віч».

Бу дуць ар га ні за ва ны прэ зен та цыі 

вы да дзе на га ў Бе ла ру сі збор ні ка су-

час най серб скай паэ зіі; кні гі Не ве ны 

Ві то ша віч-Чэк ліч «Чыр во ныя квет кі 

Ко са ва по ля», кні гі «Бе ла ру сы пра 

Сер бію і Юга сла вію»; пад бор кі бе-

ла рус кай паэ зіі ў серб скім ча со пі се 

«Па велья» і серб скіх вы пус каў ча со пі-

саў «Ма ла досць», «По лы мя», «Нё ман» 

і га зе ты «Лі та ра ту ра і мас тац тва». 

У До ме друж бы ад бу дзец ца ве чар, 

пры све ча ны серб скай лі та ра ту ры.

Зна ка вым ме ра пры ем ствам вы стаў-

кі ста не прэ зен та цыя «Эн цык ла пе дыі 

Кі тая» на бе ла рус кай мо ве. Мі ністр ін-

фар ма цыі Аляк сандр КАР ЛЮ КЕВІЧ 

ад зна чыў:

— Ка лі ка заць пра кніж ныя па да-

рун кі, якія бу дуць прад стаў ле ны на 

вы стаў цы-кір ма шы, то ў пер шую чар-

гу я ха цеў бы на зваць кні гі, звя за ныя 

з мас тац кім пе ра кла дам. Вы пу шча на 

ўні каль ная ан та ло гія «Паэ ты Кі тая 

ХХ ста год дзя» на бе ла рус кай мо ве. 

Ад бу дуц ца пе ра мо вы бе ла рус кіх кні га-

вы даў цоў з кі тай скі мі ка ле га мі — мяр-

ку ец ца, што апош нія мо гуць прый сці 

на бе ла рус кую пля цоў ку, у тым лі ку са 

сва і мі элект рон ны мі пра ек та мі. Ду маю, 

та кое су пра цоў ніц тва пры ня се плён. 

Тым больш што ўжо ў 2016—2017 га-

дах вы да вец тва «Мас тац кая лі та ра ту-

ра» па ча ло асвой ваць ін вес ты цый ныя 

пра ек ты, звя за ныя з прад стаў лен нем 

кі тай скай мас тац кай кні гі на бе ла рус-

кай мо ве ў бе ла рус кай куль тур най пра-

сто ры — част ко ва гэ тыя вы дан ні апла-

ча ны Кі тай скай На род най 

Рэс пуб лі кай. СТАР. 2

ДЗЕ ЗНАЙ СЦІ 
ДОБ РУЮ КНІ ГУ?

Юбі лей ная, ХХV Мін ская між на род ная кніж ная вы стаў ка-кір маш рас пач нец ца ўжо заўт ра

Алі на ХА ЛЯ ВІН СКАЯ — пры зна ны май стар на род най твор час ці 
са Стоўб цаў, усё жыц цё пра цуе ў куль ту ры па за ха ван ні тра ды-
цый ных ра мёст ваў. І са ма так са ма пра цяг вае са ма быт нае, ме на ві та 
стаўб цоў скае пля цен не кар зін з са сно вай дран кі.

— Не ка лі ў За двор'і, Бель каў шчы не, Шах ноў шчы не і ін шых вёс-
ках на ша га ра ё на цэ лы мі сем' я мі пля лі кар зі ны — ма лыя і вя лі кія, 
квад рат ныя і пра ма ву голь ныя, на паў вяд ра, на вяд ро, а то і на два 
вяд ры, — ка жа Алі на Ан то наў на, удак лад ня ю чы стыль, шаб лон і 

аб' ёмы кар зін ў літ рах. — Май стры сы хо дзяць, а ра мяст во трэ ба 
пра цяг ваць, пе ра да ваць ма ла дым.

Сям'я Ха ля він скіх так са ма пры чы ні ла ся да на род най твор час ці. 
Ста рэй шы ўнук Алі ны Ан то наў ны, 11-га до вы Мац вей ГАН ЧА РО НАК 
(на фо та), ах вот на за свой вае ўро кі пля цен ня, са ма стой на пад бі рае 
не аб ход ны ма тэ ры ял, і, га лоў нае, мае за ла тую ры су ха рак та ру — 
заў сё ды імк нец ца да вес ці па ча тую спра ву да за вяр шэн ня.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

У ча ты ры ру кіУ ча ты ры ру кі
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